

土耳其关闭驻叙使馆 就向叙反对派提供“非致命”援助与美国达成一致

□新华社供本报特稿(杜鹤)

土耳其外交人士3月26日证实,土耳其驻叙利亚首都大马士革使馆当天关闭。
土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安前一天在韩国与美国总统奥巴马会面,就向叙利亚反对派提供“非致命”援助达成一致。

撤走人员

一名不愿公开姓名的土耳其外交部官员说,鉴于叙利亚安全局势恶化,土耳其决定关闭驻叙利亚大使馆。

“使馆所有活动今天上午起暂停。”他说,所有外交人员已经离开叙利亚首都大马士革。大使和其他外交官即将回国。位于叙利亚第二大城市阿勒颇的领事馆暂时不会关闭。

土方先前公开关闭使馆打算。外交部16日敦促数以千计本国公民撤离叙利亚。埃尔多安表态,土方有意设立缓冲区,防止难民大规模涌入。

美国和一些欧洲联盟成员国早一步关闭驻大马士革使馆。海湾阿拉伯国家合作委员会15日宣布,关闭所有成员国驻叙利亚使馆。

使使馆。

发出信号

一名接近土耳其政府的消息人士26日告诉法新社记者:“关闭大使馆显然是(向叙利亚总统巴沙尔·阿萨德)释放强烈政治信号。”

土耳其是叙利亚北部邻国。阿拉伯国家联盟去年11月宣布中止叙利亚成员国资格,叙利亚民众随后在大马士革以及阿勒颇、塔尔图斯等城市示威,冲击土耳其驻大马士革使馆、驻阿勒颇领馆,没有伤及外交人员。土耳其随即撤出驻叙利亚非必要外交人员,两国关系趋冷。

土方要求巴沙尔下台,制裁叙利亚政府,接纳叙利亚反对派组织并决定4月1日在伊斯坦布尔举办第二次“叙利亚之友”会议。

第一次“叙利亚之友”会议上月在突尼斯召开。会议邀请60多个国家和国际组织以及叙利亚反对派代表出席,没有邀请叙利亚政府代表。

总部设在伊斯坦布尔的叙利亚反对派

机构“叙利亚全国委员会”26日至27日召开会议,邀请所有叙利亚反对派团体参加,力求构建“统一战线”。

实施援助

埃尔多安25日在韩国出席核安全峰会,其间与奥巴马会面。双方就向叙利亚反对派提供“非致命”援助达成一致,援助物资包括通信设备。

美国副国家安全顾问本·罗兹告诉媒体记者:“我们现在有一系列事情可做,包括(提供)人道主义物资以及非致命装备,让叙利亚民众和反对派迎来积极变化。”

不过,土耳其和美国不赞成军事干预。

土耳其副总理比伦特·阿林奇2月初说,即便叙利亚局势没有改善,土方也不会考虑武力干涉。罗兹说,美方排除单方面军事打击叙利亚的可能,原因是没有任何联盟愿意像去年推翻利比亚前领导人卡扎菲政权时那样,联手对叙利亚动武。

罗兹说,美国不赞成武装叙利亚反对派。奥巴马政府担心,提供给叙利亚反政府武装的武器会落入不法分子之手。

图说天下



发射卫星

3月25日,在哈萨克斯坦的拜科努尔发射场,搭载美国卫星的俄罗斯火箭发射升空。俄罗斯联邦航天署于莫斯科时间25日16时10分(北京时间20时10分)在拜科努尔发射场用“质子-M”运载火箭将一颗美国Intelsat-22军民两用卫星发射升空。

(新华社/法新)



评估关系

3月25日,巴基斯坦反对派领导人的支持者在白沙瓦举行集会游行。

巴基斯坦议会将于26日开始辩论,评估与美国的关系,辩论结果或将促成北约补给线开放。2011年11月,美军无人机“误炸”巴边境一处检查站,致死巴政府24名士兵。作为回应,巴方关闭巴阿边界,切断北约阿富汗驻军陆路物资补给线。(新华社/法新)

智利发生 6.8级强震 已致1人死亡,6人轻伤

3月25日,地震发生后,一名消防员在智利首都圣地亚哥检查总统府附近的建筑物。

当地时间25日晚19时37分,智利中部马乌莱大区发生6.8级地震,截至目前造成1人死亡,6人轻伤。震中位于马乌莱大区孔斯蒂图西翁东北24公里,震源深度约10公里,而此前美国地质勘探局发布的此次智利地震震级数为里氏7.1级。

中国驻智利大使馆25日晚发布消息说,尚未收到中国人在智利马乌莱大区地震中伤亡的报告。

(新华社发)



因欧盟和美国对伊实施金融制裁 壳牌欠伊朗巨款还钱“无门”

□新华社供本报特稿(卜晓明)

英荷壳牌石油公司正想方设法向伊朗支付近10亿美元欠款,因为欧洲联盟和美国对伊朗的金融制裁使壳牌几乎找不到还钱门路。

路透社25日援引石油行业4名消息人士的话报道,壳牌欠下伊朗国家石油公司货款接近10亿美元。这笔欠款足够购买大约800万桶原油。

报道援引其中一名行业人士的话说:“壳牌正费尽心机找到向伊朗国家石油公司付款的途径。这件事非常敏感,也非常有难度。他们既要维护与伊朗的良好关系,又要忍耐制裁。”

壳牌一名发言人拒绝回应记者提问。壳牌首席执行官彼得·博塞尔本月7日说,壳牌将在数周内完成对伊朗原油的最后一单收货。

壳牌是伊朗第二大企业客户,日均合同交易量10万桶,仅次于土耳其炼油厂。

欧盟禁止成员国为伊朗石油贸易提供金融服务的决定17日正式生效。根据这一决定,环球银行金融电信协会15日宣布,将终止30家伊朗银行使用这一国际银行合作组织提供的跨境支付服务。

报道援引石油业高级管理人员的话说,美国和欧洲对伊朗的金融制裁使油企从伊朗运油并支付货款日益困难。

美国和欧洲联盟加紧制裁伊朗,以伊朗

原油出口为目标,制裁对象包括伊朗和全球涉及伊朗石油贸易的金融机构。

一名石油行业高管告诉路透社记者:“寻找支付路径困难重重,美国施加的压力正在奏效。从银行体系打款现在几乎不可能。”

行业消息人士说,伊朗的大客户可能使用总部位于阿联酋迪拜的努尔伊斯兰银行转账。但外交界人士说,努尔伊斯兰银行迫于美国的压力,去年年底与阿联酋境内的伊朗银行切断业务往来。

石油业高管告诉路透社记者,鉴于积累的欠款金额巨大,壳牌只能请求英国政府出面帮助还钱。壳牌曾提出请求,但遭到拒绝。

人均年使用塑料袋500个 欧盟拟全面实行 “禁塑令”

□中国日报供本报特稿(信莲)

据英国《每日邮报》3月25日报道,欧盟委员会正考虑在欧洲全面禁止免费发放一次性塑料袋,并提议从下个月开始让消费者付费购袋,并计划在两年内为此立法。

此前,爱尔兰和意大利等欧洲国家已自行开始对塑料包装征税。尽管英国政府一直鼓励民众减少塑料袋的使用,但近年来,由超市免费发放给英国民众的塑料袋数量仍在不断上涨。仅去年一年,英国的各大零售商共送出塑料袋64亿个,相比前年增加3.33亿个。还有数据认为,这些零售商免费送出的塑料袋可能已经达到100亿个,这相当于每户家庭获得300个。英国首相卡梅伦表示,不能纵容这种增加,政府可能会对此强行干预。

环保人士指出,塑料袋需要100至1000年的时间降解,严重威胁动植物的生存环境。欧洲民众平均每人一年会使用500个塑料袋,其中大部分为一次性产品。2008年,欧洲生产塑料袋总量340万吨,当年的回收量仅为总量的6%。

去年,意大利成为第一个禁止使用非生物降解性一次性塑料袋的欧洲国家。

在英国,跨国商业零售集团玛莎百货于2008年率先废止塑料袋的免费发放。

2002年,爱尔兰制定了每个塑料袋12便士的征税政策,使其国内塑料袋垃圾的数量降低了95%。